



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2022年4月28日 星期四
壬寅年三月廿八 四月初五立夏

总第8507期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



设计制作: 胡明诗雪

习近平主持召开中央财经委员会第十一次会议强调 全面加强基础设施建设构建现代化基础设施体系 为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京4月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月26日主持召开中央财经委员会第十一次会议,研究全面加强基础设施建设问题,研究党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况。习近平强调,基础设施是经济社会发展的重要支撑,要统筹发展和安全,优化基础设施布局、结构、功能和发展模式,构建现代化基础设施体系,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。中央财经委员会是党中央领导经济工作的重要制度安排,各地区各部门要准确领会中央财经委员会决策部署精神,共同推动决策部署落实好。

国务院副总理、中央财经委员会韩正出席会议。会议听取了国家发展改革委、工业和信息化部、交通运输部、住房和城乡建设部、农业农村部、水利部等部门关于全面加强基础设施建设问题的汇报,听取了国家发展改革委、科技部、生态环境部、农业农村部、应急管理部、中国人民银行等部门关于党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况的汇报。

会议指出,党的十八大以来,我国在重大科技设施、水利工程、交通枢纽、信息基础设施、国家战略储备等方面取得了一批世界领先的成果,基础设施整体水平实现跨越式提升。同时,必须认识到,我国基础设施同国家发展和安全保障需要相比还不适应,全面加强基础设施建设,对保障国家安全,畅通国内大循环、促进国内国际双循环,扩大内需,推动高质量发展,都具有重大意义。

会议强调,当前和今后一个时期,要坚持以人民为中心的发展思想,坚持问题导向、目标导向,统筹发展和安全,系统谋划、整体协同,精准补短板、强弱项,优化基础设施布局、结构、功能和发展模式,调动全社会力量,构建现代化基础设施体系,实现经济效益、社会效益、生态效益、安全效益相统一,服务国家重大战略,支持经济社会发展,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。要立足长远,强化基础设施发展对国土空间开发保护、生产力布局和国家重大战略的支撑,加快新型基础设施建设,提升传统基础设施水平。要适度超前,布局有利于引领产业发展和维护国家安全的设施,同时把握好超前建设的度。要科学规划,贯彻新发展理念,立足全生命周期,统筹各类基础设施布局,实现互联互通、共建共享、协调联动。要多

轮驱动,发挥政府和市场、中央和地方、国有资本和社会资本多方面作用,分层分类加强基础设施建设。要注重综合效益,既要算经济账,又要算综合账,提高基础设施全生命周期综合效益。

会议指出,要加强交通、能源、水利等网络基础设施建设,把联网、补网、强链作为建设的重点,着力提升网络效益。加快建设国家综合立体交通网主骨架,加强沿海和内陆港口航道规划建设,优化提升全国水运设施网络。发展分布式智能电网,建设一批新型绿色低碳能源基地,加快完善油气管网。加快构建国家水网主骨架和大动脉,推进重点水源、灌区、蓄滞洪区建设和现代化改造。要加强信息、科技、物流等产业升级基础设施建设,布局建设新一代超算、云计算、人工智能平台、宽带基础网络等设施,推进重大科技基础设施布局建设,加强综合交通枢纽及集疏运体系建设,布局建设一批支线机场、通用机场和货运机场。要加强城市基础设施建设,打造高品质生活空间,推进城市群交通一体化,建设便捷高效的城际铁路网,发展市域(郊)铁路和城市轨道交通,推动建设城市综合道路体系,有序推进地下综合管廊建设,加强城市防洪排涝、污水和垃圾处理处理体系建设,加强防灾减灾基础设施建设,加强公共卫生应急设施建设,加强智能道路、智能电源、智能公交等智慧基础设施建设。要加强农业农村基础设施建设,完善农田水利建设,加强高标准农田建设,稳步推进建设“四好农村路”,完善农村交通运输体系,加快城乡冷链物流设施建设,实施规模化供水工程,加强农村污水和垃圾收集处理设施建设,以基础设施现代化促进农业农村现代化。要加强国家安全基础设施建设,加快提升应对极端情况的能

力。会议强调,要强化基础设施建设支撑保障。在党中央统一领导下,建立重大基础设施建设协调机制,统筹协调各领域、各地区基础设施规划和建设,强化用地、用海、用能等资源要素保障。要适应基础设施建设融资需求,拓宽长期资金筹措渠道,加大财政投入,更好集中保障国家重大基础设施建设的资金需求。要推动政府和社会资本合作模式规范发展、阳光运行,引导社会资本参与市政设施投资运营。要坚持创新驱动,加大关键核心技术攻关,提升基础设施技术自主可控水平。要造就规模宏大的科技人才队伍,壮大高技术人才队伍,培养大批卓越工程师。

会议指出,党的十八大以来,中央财经委员会深入研究一批事关根本和长远的重大问题,发挥了战略引领作用。要加强中央对经济工作的领导,要重视政治引领、纲举目张,重视统筹发展和安全,重视制定战略策略,重视实践创新、理论创新,重视远近结合、标本兼治,重视狠抓落实。

会议强调,要统筹发展和安全两件大事,牢固树立底线思维,切实加强重大风险预测预警能力,有切实管用的应对预案及具体可操作的举措。各地区各部门要准确领会中央财经委员会决策部署精神,主动担责、积极作为,共同推动决策部署落实好。要加强评估督导,搞好综合平衡,有问题及时纠正,确保各项决策部署落地见效。要以实践结果评价各方面贯彻落实情况。要引导好市场预期,讲清楚政策导向和原则,稳定市场信心。要加强督促检查,开展跟踪问效,不断提高贯彻落实的成效。

中央财经委员会办公室主任、中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

感恩逆行 致敬英雄

我市援长工作队522名英雄离长返辽

长春汽开区举行欢送仪式 我市在辽源高速口迎接



4月27日,市委书记梁伟,市委副书记、市长程宇等领导在长春汽开区管委会向援长工作队队员代表献花。本报记者 夏景明 摄

本报讯(记者 王茵)4月27日,在长春赴辽40余天、圆满完成各项工作任务后,辽源市522名援长工作队队员离长返辽。

15时30分,长春汽开区举行欢送仪式,省委常委、长春市委书记张吉军,省政协副主席孙广学,中国第一汽车集团党委书记王海英,长春市委副书记李海英,长春市政协副主席、市卫健委负责人秦海涛,辽源市委书记梁伟,辽源市委副书记、市长程宇,辽源市委常委、组织部部长孙中波参加欢送仪式。

张吉军代表长春市委、市政府,代表900万长春人民感谢工作队队员的辛勤付出。他说,得益于辽源市的全方位支持,汽开区在长春市率先实现清零,28日零时起,将有序开放社会面。“这凝聚着辽源各位战友的辛勤付出,你们大爱无疆,医者仁心;你们一方有难,八方支援;你们无私奉献,担当作为;你们不怕苦、不怕累,甚至不怕牺牲,昼夜兼程,风雨同舟,为我们实现社会面清零作出了突出贡献。你们的工作作风和拼搏精神也为我们树立了榜样,不仅感动了汽开区人,而且感动了长春人,我们这一段抗疫经历必将载

入长春抗疫史册。我们期待一汽能够展翅腾飞,汽开区全力打造国际汽车城,不断取得新的硕果。我们也期待汽开区和辽源的合作不断深化、不断取得新的成绩。”

雷平盛赞辽源援长工作队:你们是披坚执锐的逆行者。在长春战“疫”吃紧、一汽复产攻坚的关键时刻,你们闻令而动、挺身而出,在柴伟书记、程宇市长的带领指挥下,全力驰援一汽,为我们提供物资支持和专业援助,用实际行动展现了辽源人民对一汽的真心关怀和深情厚谊,中国一汽人感念在心。你们是全防病毒传播,牢牢守护车城人民生命健康安全,这种心有大家、护佑生命的高尚情怀,中国一汽人由衷敬佩。你们是无私忘我的奉献者,奋战在车城抗疫一线,承担的是风险,带来的是平安,这种不畏艰辛、默默坚守的奉献精神,中国一汽人永远难忘。你们知重负重的身影、守望相助的情义必将推动中国一汽和辽源手手相连,未来的交流合作将会取得更加丰硕的成果。

梁伟说,在这40多天时间里,援长工作队与长春市汽开区的干部群众一道团结奋斗,亲历和见证了长春市

汽开区社会面清零攻坚战的最初胜利,也与汽开区人民群众结下了深厚友情。当前,长春市已经进入巩固疫情防控清零成果、恢复生产生活秩序的新阶段,面临着更为严峻的考验和挑战。辽源市将继续与长春市汽开区的干部群众一道,风雨兼程再冲锋、勇毅向前再作战,为最终夺取疫情防控保卫战歼灭战的全面胜利,有序恢复生产生活秩序,特别是一汽集团等重点企业复工复产提供支持服务,作出辽源贡献。

“踏雪出征,迎春而归。感恩每一位帮助过我们的勇士,正因为有你们的帮助,我们实现全市第一批社会面清零,赢得了防疫工作的阶段性关键胜利,长春国际汽车城将永远铭记。”王海英向工作队队员发出真诚邀请:“待疫情消散,携家人到车城赏景、品佳肴、叙友情,乘红旗汽车,赴春城之约!”

长春国际汽车城党工委副书记、管委会主任朱光明感谢辽源市的全力支持。他表示,将永远铭记辽源危难时刻守望相助、情比金坚的兄弟情谊,你们的功绩和恩情将刻进人民心中、载入车城史册。待雨过天晴后,我们山水再相逢,共叙友情、共商合作、共话未来。(下转第二版)

市政协疫情防控监督第二组深入建筑工地等单位开展疫情防控监督工作

本报讯(记者 于蕊 魏利军)按照市政协疫情防控工作部署,4月26日,由市政协人资环委、提案委部分政协委员组成市政协疫情防控监督第二组,深入我市部分重点建筑工地、施工企业及城区广场,就疫情防控工作落实情况开展专项监督。

监督中,市政协疫情防控监督第二组先后深入碧桂园悦江山、市新能源汽车配套产业园基础设施建设项目一期、市中心医院异地建设项目、市基础教育实验基地

建设项目一期、融创·观澜壹号建筑工地等施工现场,对施工企业职工闭环管理、全员核酸检测、员工佩戴口罩及测温、查验“一码一卡一证”、环境消杀等措施落实情况进行监督,对企业职工的全员核酸检测卡进行抽查,察看企业疫情防控措施及员工档案。

在随后召开座谈会上,监督组对监督中发现的问题进行梳理、通知。监督组要求,各企业要进一步提高安全意识,切实拧紧思想上的“螺丝钉”,时刻绷紧防控安全管理弦,切实落实安全管理主体责任,筑牢安全思想防线,严格执行疫情防控各项规定,确保疫情防控和复工复产两手抓、两不误、两促进。

17时许,市政协疫情防控监督第二组先后深入西安区法制广场、东山公园、平安广场、东方广场、辽河半岛月亮广场、人民广场等人员流动场所,开展居民疫情防控,安全意识监督工作,发挥监督保障执行作用,推动疫情防控各项措施落实落细。



吉林省聚源重型机械制造有限公司是省民营企业中首家投入8米数控铣床系列、8米数控立车系列、大型数控镗床等先进大型数控设备的企业。公司年产3万吨矿山设备及配件项目已基本建成投产。一季度已完成工业总产值1620万元,同比增长19%。图为车间工人正在忙碌工作中。本报记者 夏景明 摄

东丰县“皇家鹿苑”文旅项目二期建设工程全面复工

本报讯(记者 徐楠)项目建设是经济社会发展的动力之源、活力之本。近日,东丰县在坚决打好疫情防控战役的同时,全力推动企业复工复产,以疫情“防得住”、项目“建得快”、发展“放得开”为主要目标,吹响了大抓项目建设的“冲锋号”。

目前,由东丰县城发集团全资子公司吉林省达旗文化旅游开发有限公司承建的东丰县“皇家鹿苑”文旅项目二期建设工程已全面复工,进入土地平整阶段。二期“皇家鹿苑”风景区旅游基础设施建设项目投资4.5亿元,总占地面积25万平方米,项目建设周期为两年,建设内容主要为鹿文化展示、山地度假、休闲娱乐三大板块,预计2024年10月可全面投入运营。

项目安全员曹泽睿介绍说:“为了保障项目建设顺利开展,我们严格落实落细各项防疫措施,整个施工过程实行闭环管理,工

人每天进行一次核酸检测,入场前要测量体温,查验健康码、行程码、核酸检测证明,并做好测温、消毒等信息登记管理。”

东丰县“皇家鹿苑”文旅项目致力于打造“以鹿文化为魂、以皇家鹿苑为历史传承、以复合业态和多种收益形式相结合”的一站式度假、旅游、康养、商旅、研学于一体的轻度度假文旅产品。项目共分两期建设,一期养鹿官山园已建设完成并投入使用;二期“皇家鹿苑”风景区旅游基础设施建设项目正在加紧建设,待项目整体落成后,将进一步推进东丰县文化与旅游等相关产业深度融合,加快文旅产业持续健康发展,进而推动东丰县域经济实现跨越式发展。

一手抓防疫 一手抓生产



东丰县“皇家鹿苑”文旅项目二期建设工程已全面复工,进入土地平整阶段。本报记者 吴培民 摄